
   Αθήνα, 26/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Τουρισμού 

  Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών 

  Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 

 

ΘΕΜΑ : «Παράνομες ξεναγήσεις στο κέντρο της Αθήνας» 

 
 
 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Τα μέτρα που προβλέπουν περιορισμούς στις συναθροίσεις και συγκεντρώσεις 

ατόμων, έτσι ώστε να καταπολεμηθεί η εξάπλωση του κορωνοϊού, δεν φαίνεται να 

πτοούν καθόλου κάποια αμφίβολης νομιμοποίησης «τουριστικά γραφεία» από το να 

προχωρούν σε παράνομες ξεναγήσεις σε ιστορικά σημεία στην καρδιά της 

πρωτεύουσας, όπως μας αναφέρουν πληροφορίες από επαγγελματίες του τουρισμού, 

οι οποίες επίσης επισημαίνουν ότι, οι καταγγελίες για τέτοιου είδους δραστηριότητες 

αυξάνονται συνεχώς. Την ίδια στιγμή, τα νόμιμα τουριστικά γραφεία αντιμετωπίζουν 

πλήθος προβλημάτων, εξαιτίας των περιοριστικών δεσμεύσεων με τις οποίες πρέπει 

να συμμορφωθούν, λόγω της έξαρσης της υγειονομικής κρίσης. Οι παράνομοι ξεναγοί, 

όμως, δρουν ανεξέλεγκτα, θέτοντας σε κίνδυνο την υγειονομική ασφάλεια των 

τουριστών και υποβαθμίζοντας την ποιότητα των τουριστικών υπηρεσιών. Η 

κατάσταση μοιάζει να διαιωνίζεται, όπως υποστηρίζουν οι επαγγελματίες τουριστικοί 

πράκτορες, καθώς, δεν φαίνεται να έχουν γίνει αρκετά για την καταπολέμηση του 

φαινομένου, παρά το γεγονός ότι, πολλές φορές στο παρελθόν, οι πιστοποιημένοι 

ξεναγοί διαμαρτυρήθηκαν σχετικά, ζητώντας τη συνδρομή των αρμόδιων φορέων.  

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να ενεργοποιήσετε τους σχετικούς ελεγκτικούς μηχανισμούς,  

προκειμένου να καταγραφούν οι διαστάσεις του ανωτέρω προβλήματος, καθώς, το εν 

λόγω δεν αποτελεί μόνο παράνομη άσκηση δραστηριότητας αλλά συνδέεται, πλέον 

ευθέως και με κινδύνους για τη Δημόσια Υγεία;   
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2. Σε συνέχεια των ερευνών και των διαπιστώσεών σας, αναφορικά με το νοσηρό 

φαινόμενο της δραστηριοποίησης μη νομιμοποιημένων ξεναγών, προτίθεσθε να 

επιβάλλετε τις αυστηρότερες δυνατές κυρώσεις στους παραβάτες, δεδομένου του ότι 

η δράση τους προκαλεί αθέμιτο ανταγωνισμό στους νόμιμους επαγγελματίες του 

τουρισμού αλλά και παράγοντα δημοσιονομικής αιμορραγίας, εξαιτίας του «μαύρου 

χρήματος» που εισπράττουν, όσοι αυτό-χρίζονται «ξεναγοί»;    

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

https://www.tornosnews.gr/foreis/47141-oi-paranomes-xenaghseis-sto-kentro-ths-athhnas-

anthoyn-kai-en-meso-ths-pandhmias.html 
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